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Figuren ovenfor illustrerer det samfunnsøkonomiske tapet ved overproduksjon av et gode som forurenser. 
Linjen MBV er konsumentenes marginale betalingsvilje  for godet. MC er bedriftenes private marginale kostnader. SMC er de samfunnsøkonomiske marginale kostnadene.  Dem finner vi ved å legge den marginale kostnaden (i kroner)  ved forurensingen til den private MC. 

Markedet uten inngrep vil produsere mengden Xm.  Den optimale produksjonsmengden er Xopt. Enhetene fra Xopt til  Xm er overproduksjon.

Det samfunnsøkonomiske tapet er lik arealet av den trekanten jeg har merket FY. Arealet er bestemt av størrelsen på overproduksjonen og, for hver enhet overproduksjon, differensen mellom konsumentenes MBV og den samfunnsmessige marginale kostnaden ved å produsere den enheten .
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